

如果您所在的学校、培训机构想加入
作文供稿基地,或您在投稿方面有疑问,不
妨拨打电话13838455834进行咨询。
本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com

奶奶的爱

□地矿双语学校四(2)班 宋佳艺 (小记者证号
XW000978)

今天是我的生日,和往年一样,奶奶又从老家
赶来给我过生日。

到我家后,奶奶就开始忙起来,洗菜、切肉……
直到我中午放学回来,她还在忙。看到一桌子我爱
吃的饭菜,我真想立刻动筷子。我正要开始吃,奶奶
却把我拉进厨房,拿出一个穿着绳子的红包包。她
将红包包挂在我脖子上,说戴上它可保平安。

我虽然知道这是封建迷信,但我也知道这蕴
含着老人对晚辈深深的爱。回想每次我去奶奶
家,奶奶不仅给我做好吃的,在我走的时候,还总
是让我多带一些东西回家吃,老人对我的爱就是
这么简单。

我家住在六楼,没有电梯,每次奶奶来我家,
爬楼都非常吃力。我从没见过奶奶过生日,却牢
牢地记着我的生日。不管什么时候,她总是为我
着想。

奶奶,我爱你。(辅导教师 魏贯通)

小气妈妈不小气

□东方二小三(4)班 毕一介

在我们一家三口中,妈妈最小气了,她平时恨不
得一分钱掰成八瓣儿花。如果你不相信,请看——

镜头一:“儿子,铅笔头千万不要扔掉,处理一
下照样可以用。”每当妈妈看到扔进垃圾筒里的铅
笔头,总会捡出来心疼地说。说完,她还会马上拿
来一张早已准备好的又厚又硬的挂历纸,在铅笔
头上熟练地卷出一个细长的卷当笔杆,然后小心
翼翼地用透明胶紧紧地缠上,往我手里一塞:“好
了,保管好用。”

我很郁闷:“一支新铅笔才几毛钱,你为啥这
么小气?”妈妈十分严肃地说:“能用的东西不能
扔掉,要养成勤俭节约的好习惯。”

镜头二:“给我!”当我拿着被用得只剩下指甲
盖大小的肥皂准备扔掉时,妈妈一把抢了过去。
看着我写满问号的脸,妈妈说:“马上你就知道它
的用途了。”

说完,妈妈从洗漱台下面拿出一个大玻璃瓶,
里面装满了用剩的小肥皂。妈妈把它们倒进一个
方的金属盒里,放在火上慢慢地溶,然后放到一边
冷却,最后将金属盒翻过来,用力向下一磕,一个
金黄色的大肥皂出现了。顿时,我目瞪口呆。

唉,没办法,过日子就是这么辛苦——谁让我
有一个这么小气的妈妈呢?

然而在不久前发生的一件事,让我彻底改变
了对妈妈的看法。

镜头三:“妈妈,这是怎么回事?”我在抽屉里
面找东西时,无意地翻出一张洛阳市儿童福利院
的收据,上面写着:毕一介,捐款1000元整。

我吓了一跳,以为自己看花眼了。可是,我揉
了揉眼睛,发现并没有看错。我从小到大也没有
拥有过这么多钱,也从没捐过款呀!于是,我急忙
拿着收据问妈妈。妈妈笑了笑说:“这是妈妈以你
的名义捐给福利院的。”我听了大吃一惊,没想到
平时小气的妈妈却如此大方!

小气妈妈真的一点儿也不小气,我为有这样的
妈妈而感到自豪。

(辅导教师 李文胜)

我的家庭

□市五十一中小学部四(3)班 张一然 (小记者证号
XW001012)

我家由爸爸、妈妈和我三口人组成。下面我就向你们
介绍一下我家的家庭成员吧!

我的爸爸高高瘦瘦,戴一副眼镜,看上去文质彬彬
的。虽然他只是一名普通的电焊工人,但他工作极其认
真,即使晚上七点多接到电话,他也会奔赴工作岗位。爸
爸性格内向,不苟言笑,但他满脑子学问,每当我遇到难
题,爸爸总能轻松地帮我解决,我非常佩服他。

我的妈妈是一位慈祥的母亲,她除了每天辛苦上班,
还要照顾全家人的饮食起居。妈妈爱整洁,家里总是被收
拾得干干净净的。虽然妈妈每天很辛苦,但她总是不忘问
我的学习情况。记得有一次,老师让我办报,我想偷懒,妈
妈对我说:“你以为当主编那么轻松吗?老师让你办报,一
方面是为了激发你的学习兴趣,另一方面是为了让你增长
知识。更重要的是,办报可以锻炼你的能力,培养你的责
任心!”

接下来该介绍我了,我是四年级的小学生,也是我家
的小公主。平时我喜欢画画、跳舞等,最喜欢看书,经常
因看书而忘记吃饭、睡觉。为此,我没少挨妈妈的训。

这就是我的家庭,我爱我家! (辅导教师 李欢)

分享快乐

□洛龙区第一实验小学三(3)班 王艺菲 (小记者证号
XW002404)

今天是我的同学刘帅博的生日,一大早,教室的讲桌
上就放了一个方方正正的蛋糕盒,这个蛋糕盒真大啊!

丁零零……同学们陆续走进了教室,老师把蛋糕盒慢慢
掀开,我们充满期待地看着——哇!里面是一个双层蛋糕。

这个蛋糕上面蹲着一只小猴子,它调皮地向我们眨着
眼睛,仿佛在向同学们做鬼脸。大家一下子站了起来,沉
醉在这个五彩缤纷的蛋糕里,直到老师喊:“快坐下!”一
大部分人坐下了,还有少部分同学恋恋不舍地欣赏着蛋糕
的全貌,不想坐下。

在老师的组织下,同学们插上蜡烛,为刘帅博唱起了
生日歌……吃完蛋糕,我们的肚子鼓鼓的,真饱呀!

“吃别人的蛋糕,总觉得好吃;吃自己的蛋糕,总觉得
不好吃。”我一边吃一边想。

这次的“教室生日会”让我明白:分享是快乐的、香甜
的,更是美好的。

我也明白了为什么别人的蛋糕总是好吃的,因为里面
加了特殊的调料——分享的快乐。(辅导教师 于锦丽)

门前的小马路

□伊川县星源学校四(2)班 张宇帆

我家门前有一条小马路,它一声不响地为人们做事。

早晨,小路上非常热闹,许多叔叔阿姨骑着自行车或
摩托车,快快乐乐地去上班;我们小学生背着书包,蹦蹦跳
跳地上学。

中午,我们排着整齐的队伍走在小马路上回家,一路上
看见大人们忙着买菜做饭,扑鼻的香味从厨房里飘了出来,
惹得我们的肚子咕咕叫。

晚上,大人们拿着小板凳,摇着扇子,三五成群地在小
马路两旁的大树下乘凉、聊天,小孩子们一边唱歌,一边快
乐地做游戏。

这就是我家门前的小马路,一天又一天,一年又一年地
护送着人们上班下班,上学放学。我也在这条小马路的陪
伴下,慢慢地长大了。(辅导教师 彭杏鸽)

点评:小作者按照时间顺序写了每天早晨、中午、晚上,
走在小路上的人、听到的声音、嗅到的味道,使用拟人的
修辞手法,给小马路赋予了默默奉献的品格。

在关爱中成长

□高新区实验小学四(1)班 丛载雨

前段时间,学校组织我们去春游。

那天早晨,我们在校长和老师的带
领下踏上了快乐的春游旅程。各班的旗
手高举红旗,长长的队伍浩浩荡荡。走
着走着,前面的路面上出现了一个没有
井盖的窨井,旁边插了一根树枝。这时,
校长站在窨井旁,让每一个同学都安全
地绕过去。这一幕,让我感受到我们在
关爱中成长。

走了不久,我们来到目的地五龙沟。这
里好美呀!放眼望去,漫山遍野都是杏
花,我们仿佛来到了花的海洋,粉白的
杏花一簇簇地绽放,漂亮极了。同学
们迫不及待地拿出餐布,把吃的喝的
放在一起。没到午餐时间,大家就忍
不住吃了起来。同学们吃着玩着,开
心地跑啊跳啊,花的海洋中荡漾着笑
声。这一刻,我觉得我们在欢乐中成
长。

时间过得真快,大家还没玩儿够就
已经下午了,我们意犹未尽地在老师
的组织下准备返程。老师问同学们:
“我们应该把什么带走?什么留下?”
同学们都心领神会:“垃圾带走,快
乐留下!”是啊,老师不仅教我们知
识,而且教我们做人。我们在关爱中
学习,也在关爱中快乐成长。

(辅导教师 崔进)

登虎啸岩

□市五十五中小学部三(5)班 龚妍宁

去年大年初一,我们去武夷山爬虎啸岩。

导游说:“有两条路能到山顶,好走一
点儿的叫懒蛋路,不太好走的叫好汉坡,
走哪条路都行。”

妈妈问我:“你想走好汉坡还是懒蛋路?”

我说:“走懒蛋路。”

妈妈说:“你想大年初一当懒蛋吗?”

我说:“当然不想。”

妈妈说:“那咱们走好汉坡,当一次
好汉!”

我说:“好!”

我们一行10余人选择走好汉坡。我爬
到一半往下看,好险啊!光溜溜的石壁
上凿了一排台阶,掉下去可就完蛋了!

爬到半山腰,大家都累得坐到亭子里
休息,我不想休息,拉着妈妈继续往上
爬,终于第一个爬到了山顶。

山顶有一块巨大的岩石,导游说,刮风
的时候,岩石会发出像老虎吼叫一样
的声音,所以叫虎啸岩。山顶还有一
座定命桥,旁边的栏杆上挂着很多锁,
我随便拿了一个锁,上面写着:“祝
芊芊心想事成。”“哇,太巧了!我
的小名就叫芊芊啊!”我兴奋地说。

我们是从懒蛋路下来的,因为懒蛋路
上也有很多景点。

在回宾馆的时候,大家都说很累,我
却觉得很好玩儿,而且一点儿都不觉
得累。

我喜欢爬山。

(辅导教师 王丽霞)

点评:此文以朴实的语言,记叙了一次
爬山的经过。小作者先选择好走的懒
蛋路,在妈妈的激励下,选择难走的
好汉坡,并第一个攀上山顶。看似普
通的爬山,告诉人们一个道理:世上
无难事,只要肯登攀。